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Правда ГЛАСИЛО НА КОМОРАТА НА ИЗВРШИТЕЛИ
НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

Со бра ни ска та ко ми си ја за фи -
нан си ра ње и бу џет ед ног лас но да -
де под др шка за пред лог-за ко нот за
от пис на ка ма ти од дол го ви на гра -
ѓа ни те кон прет при ја ти ја што из вр -
шу ва ат јав ни и ко му нал ни ус лу ги.
Со аманд ма ни се пред ло жи на ма -
лу ва ње на тро шо ци те кон но та ри -
те, ад во ка ти те и из вр ши те ли те на
20 про цен ти за овие пред ме ти. Се
до пре ци зи ра де ка за ко нот ќе ва жи

и за сме тки те за ра ди о ди фу зи ја, но
и за ко му нал ни деј но сти, те ле фо -
ни ја, мо бил ни и ка бел ски опе ра то -
ри, одр жу ва ње за ед нич ки про сто -
рии, на вод ну ва ње и од вод ну ва ње
зем јо дел ско зем ји ште. Из ме ни те на
овој пред лог-за кон, под не сен од
пра те ни ци те и од опо зи ци ја та и од
вла де јач ки те пар тии, про из лег ле
од јав ни те рас пра ви. Исто та ка, се
пред ви ду ва си те јав ни прет при ја -

ти ја или при ват ни ком па нии што
вр шат ва кви ус лу ги да до не сат ге -
не рал ни од лу ки да ли го при фа ќа -
ат от пи сот на ка ма ти за дол го ви што
гра ѓа ни те ги има ат кон нив. По тоа
гра ѓа ни те ќе мо жат во пер и од од 12
ме се ци да ги пла тат дол гот и тро -
шо ци те. Со пред лог-за ко нот се
пред ви ду ва от пис на ка ма ти за дол -
го ви во пер и о дот од 26 мај 2006 до
ју ли 2011 го ди на.

Ќе се бри шат ка ма ти те на дол го ви те 
од ко му нал ни те сме тки, кон из вр ши те ли те
ќе се пла ќа ат 20 от сто од тро шо ци те

Си те из вр ши те ли и но та ри ќе
мо ра да по пол нат ан ке тен лист
за сво ја та имот на со стој ба и да
го до ста ват до Др жав на та ко ми -
си ја за спре чу ва ње на ко руп ци -
ја та, но и до Упра ва та за јав ни
при хо ди. Оваа об вр ска ќе тре ба
да ја ис пол нат во рок од 30 де на
отка ко во Со бра ни е то ќе би дат
изг ла са ни из ме ни те на За ко нот
за спре чу ва ње ко руп ци ја и об ја -
ве ни во „Служ бен вес ник“. 

Во пред лог-за ко нот исто та -
ка стои де ка из вр ши те ли те и но -
та ри те тре ба да по пол нат из ја -
ва за ве ре на од но тар со ко ја се
отка жу ва ат од за шти та та на бан -
кар ска та тај на во од нос на си те
сме тки што ги има ат во до маш -

ни те и стран ски те бан ки. За ко -
нот што го пред ло жи ми ни стер -
ка та за прав да Ре на та Де ско ска
е ста вен на јав на рас пра ва. 

Од Ми ни стерс тво то за
прав да ве лат де ка оче ку ва ат
про це сот да за вр ши на ско ро.
Но ви те об вр ски за из вр ши те -
ли те не се по ра ди не ка кви
сом не жи, ту ку се са мо пре вен -
ци ја од ко руп ци ја.

- Ста ну ва збор за кон зи стент -
ност на по ли ти ка та на јав ни ов -
ла сту ва ња, па во таа на со ка одат
и из ме ни те и до пол ну ва ња та на
За ко нот за спре чу ва ње ко руп -
ци ја, и но та ри те и из вр ши те ли -
те да по пол ну ва ат лист за имот -
на та со стој ба и да се отка жат од

за шти та та на бан кар ска та тај на
на си те сме тки. Во мо мен тот не
по сто јат сом не ва ња за зло у по -
тре би, ту ку за пре вен ци ја на ко -
руп ци ја та, не што што е всуш ност
и ед на од це ли те на За ко нот за
спре чу ва ње ко руп ци ја. Во мо -
мен тот за ко нот е пред мет на јав -
на де ба та, се при ма ат су ге стии
од си те за сег на ти стра ни, а ра -
бот на та гру па во Ми ни стерс тво -
то за прав да ра бо ти на за о кру -
жу ва ње на кон цеп тот. Оче ку ва -
ме про це сот да за вр ши на ско ро,
со што би се овоз мо жи ло фор -
ми ра ње но ва ДКСК - ве лат од
Ми ни стерс тво то за прав да. 

Но по пол ну ва ње то на ан кет -
ни те ли сто ви за из вр ши те ли те

не е но ви на. Трој ца из вр ши те ли
из бра ни во 2016 го ди на ве ќе
има ат до ста ве но ан кет ни ли сто -
ви, за тоа што таа об вр ска е ста -
ве на во За ко нот за из вр шу ва ње
што бе ше до не сен во 2016-та, а
вле зе во при ме на од 1.1.2017 го -
ди на. Се га об вр ска та за ан кет -
ни те ли сто ви ќе ва жи не са мо за
но во и ме ну ва ни те ту ку и за си те
из вр ши те ли во др жа ва та. 

Во ан кет ни от лист што тре -
ба да го по пол нат из вр ши те ли -
те тре ба да се на ве де де та лен
по пис на нед виж ни от имот,
под виж ни те пред ме ти од по го -
ле ма вред ност, хар ти и те од
вред ност и по ба ру ва ња та и дол -
го ви те, ка ко и друг имот што е

во нив на сопс тве ност. За дол -
жи тел но тре ба да се за пи ше и
ос но ва та на стек ну ва ње то на
при ја ве ни от имот. 

Освен имот на та со стој ба на
из вр ши те лот или но та рот, во ан -
кет ни от лист тре ба да се на ве де
и имо тот на брач ни от дру гар, де -
ца та или, пак, ро ди те ли те, до -
кол ку тој жи вее во за ед ни ца. 

Од Ми ни стерс тво то за прав -
да ве лат де ка ос нов на та цел на
из ме ни те на За ко нот за спре чу -
ва ње ко руп ци ја е за јак ну ва ње на
ефи кас но ста и не за вис но ста на
Др жав на та ко ми си ја за спре чу -
ва ње ко руп ци ја (ДКСК) и по стиг -
ну ва ње по е фи кас на пре вен ци -
ја и бор ба про тив ко руп ци ја та. 

Ад во кат ска та ко мо ра ба -
ра да би де вклу че на во про -
це сот на до не су ва ње на из ме -
ни те на За ко нот за но та ри јат
и на За ко нот за из вр шу ва ње,
уште во фа за на под го то вка
на из ме ни те, од нос но пред да
би дат до ста ве ни пред ло же -
ни те из ме ни во со бра ни ска
про це ду ра. Од Ко мо ра та ве -
лат де ка за из ме ни те доз на -

ле од ме ди у ми те, но би деј ќи
во два та за ко на има одред би
со кои се одре ду ва ат пра ва -
та и долж но сти те на ад во ка -
ти те, тие пре ку пис мо ба ра -
ат Ми ни стерс тво то за прав -
да актив но да ги вклу чи. 

- За чу ду вач ки е што во из -
ми на ти от пер и од до Ад во -
кат ска та ко мо ра на РМ не е
до ста вен ни ту еден акт за

пред лог-из ме ни те на За ко -
нот за из вр шу ва ње и на За ко -
нот за но та ри јат, за ра ди до -
би ва ње мис ле ње од Ад во кат -
ска та ко мо ра. Исто та ка на -
по ме ну ва ме де ка Ад во кат -
ска та ко мо ра не е по ка не та
на ни ту ед на сред ба, со ста -
нок или де ба та на ко ја ад во -
ка ти те ќе би дат во мож ност
да да дат свое мис ле ње и да

ука жат на по зи тив ни те и не -
га тив ни те со др жи ни на из -
ме ни те, а на ед но би го да ле
и сво е то мис ле ње за устав на
и за кон ска ва лид ност на из -
ме ни те. По ра ди ва ква та со -
стој ба, а со по втор но про дол -
жу ва ње на пра кти ка та да се
до не су ва ат за ко ни и из ме ни
на за ко ни, без при тоа да би -
де по ви ка на Ад во кат ска та

ко мо ра на РМ да да де свое
мис ле ње и су ге стии, се пре -
диз ви ку ва ре волт и сом неж
кај си те ад во ка ти во Ре пуб -
ли ка Ма ке до ни ја за це ли те
на но се ње на из ме ни те, ка ко
и нив на та устав ност и за ко -
ни тост - стои во пис мо то што
е пот пи ша но од пре тсе да те -
лот на Ад во кат ска та ко мо ра,
Љу бо мир Ми хај лов ски.
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НОВА МАКЕДОНИЈА

За су де ње во не ра зу мен рок, 
Ма ке до ни ја из гу би слу чај на 
Ма ке дон ска бан ка во Страз бур 

Це ли две го ди ни Јо ван Ќа -
то ски од Стру га не зна ел де ка
во Ос нов ни от суд Скоп је 2 -
Скоп је про тив не го се во ди спор
и де ка е ту жен од Ма ке дон ска
бан ка АД во ли кви да ци ја за
неп ла те ни сме тки. Иа ко туж ба -
та би ла под не се на на 16.9.2010
го ди на, су дот го из ве стил Ќа то -
ски ду ри на 26.9.2012 го ди на, ко -
га пра ктич но и до бил мож ност
за при го вор по туж ба та.

По ра ди ва ква та за доц не та
до ста ва, ад во кат ска та кан це -
ла ри ја Ќа то ски ја ту же ле Ма ке -
до ни ја пред Европ ски от суд за
чо ве ко ви пра ва и Су дот до нел
од лу ка во нив на ко рист. Др жа -
ва та се га тре ба да му пла ти от -
ште та на Јо ван Ќа то ски од 950
евра. 

- Европ ски от суд за чо ве ко -
ви пра ва утвр дил де ка со ва кво -
то по ста пу ва ње на ма ке дон ски -
от суд е по вре де но пра во то на
су де ње на раз у мен рок по чл. 6,
ст. 1 од Европ ска та кон вен ци ја
за чо ве ко ви пра ва. По пред лог
на ЕСЧП се по стиг на спо год ба
со ту же на та Ре пуб ли ка Ма ке -
до ни ја за на до мест на ште та во
из нос од 950 евра - ин фор ми ра -
ат од ад во кат ска та кан це ла ри -

ја „Гли го рие Ј. Ќа то ски“.
Ад во ка тот Ќа то ски ве ли де -

ка јав но ста тре ба да доз нае за
овој слу чај за што са ма та ли кви -
да ци ја на бан ка та бе ше спро ве -
де на под сом ни тел ни окол но -
сти, а во тој пер и од беа под не -
се ни по ве ќе од 10.000 туж би
про тив гра ѓа ни те на Р Ма ке до -
ни ја.

- Оваа од лу ка е са мо ма ла са -
ти сфак ци ја за си те оние што со
не ос но ва но го ле ми ка ма ти мо -
раа да ги вра тат па ри те што ги
дол жеа спре ма то гаш на Ма ке -
дон ска бан ка - ве ли Ќа то ски.

Ова не е единс тве ни от из гу -
бен слу чај во Страз бур овој ме -
сец за су де ње во не ра зу мен рок
на ма ке дон ски те су до ви. 

Ак ци о не ри те на не ко гаш на -
та АД „Ис хра на“ од Ра до виш,
по 14 го ди ни, до че каа прав да.
Др жа ва та по ра ди не ра зу мен
рок на су де ње на 19 не ко гаш ни
ак ци о не ри тре ба да им исп ла -
ти вкуп но 31.000 евра.

Ак ци о не ри те во 2004-та
под не ле при ја ва про тив то гаш -
ни от ди ре ктор со об ви ну ва ње
за ла жен сте чај, но нив на та по -
стап ка 10 го ди ни тал ка ла по
суд ски те ход ни ци.

Из вр ши те ли те и но та ри те ќе мо ра да го при ја ват це ли от имот во ан ти ко руп ци ска та ко ми си ја

Ад во ка ти те да би дат вклу че ни во из ме ни те на за ко ни те за из вр шу ва ње и за но та ри јат


